
UNIONE DEI COMUNI NORD EST TORINO
Provincia di Torino

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL  CONSIGLIO DELL’UNIONE

N. 2

OGGETTO : Nomina Presidente e Vice Presidenti del Consiglio dell’Unione.

L’anno duemilasedici, addì sette, del mese di MARZO, alle ore 18:00,  nella sala delle adunanze
consiliari ubicata nei locali di Caselle T.se, convocato ai sensi dell’art. 38 D.L.vo 267/2000 con avvisi
scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione Pubblica ed in seduta  Straordinaria di
PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio dell’Unione, del quale sono membri i Signori

Cognome e Nome Pr. Cognome e Nome Pr.
ANSALDO DAVIDE S GEMINIANI MAURA S
BARACCO LUCA S GOIA FRANCESCO S
BARREA VINCENZO N LEONE GABRIELLA S
CAMOLETTO VIVIANA S MATTIG GUSTAVO ALBERTO S
CASTAGNOTTI GIORGIO S MAURIN MARCELLA N
CHIESA GIORGIO S MEROLA ROSALBA S
COTTINO PIER GABRIELE S PITTALIS RENATO S
CRETIER SERGIO G PUPPO FABRIZIO S
CUCCO MARILENA N RICHIARDI GIUSEPPE S
DALLOLIO UGO S ROLFINI ALESSANDRA N
DE PICCOLI DONATELLA S SCAVONE FELICE S
DE ZUANNE EMANUELE S TORTOLA CINZIA S
ELIA FILIPPO S VELARDO PINO S
GAMBINO CLAUDIO S VOLPATTO DANIELE S

   Totale  Presenze    23                  Totale Assenze     5

Assiste all'adunanza il Segretario Generale DOTT.SSA ULRICA SUGLIANO

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Consigliere ING. GOIA FRANCESCO nella sua
qualità di Consigliere Anziano assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione
dell’oggetto suindicato.



IL CONSIGLIO DELL’UNIONE

A relazione del Consigliere Anziano, Ing. Francesco GOIA;

Richiamata la precedente deliberazione n. 1, assunta dal Consiglio dell'Unione nella seduta odierna, con
la quale si è preso atto della nuova composizione del Consiglio in applicazione di quanto previsto
dall'art. 5 bis dello Statuto, a seguito dell'ingresso nell'Unione NET da parte del Comune di Leinì;

Richiamato altresì l’art. 10 dello Statuto dell’Unione ad oggetto: “Presidenza del Consiglio
dell’Unione” che prevede:
“1. Nel corso della sua prima seduta (…) il Consiglio dell'Unione procede all’elezione, nel proprio
seno, di un Presidente e di due Vice Presidenti, che formano l’ufficio di presidenza.
2. L'elezione del Presidente avviene con votazione palese, e con il voto favorevole dei 2/3 dei
Consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non sia raggiunta in prima votazione, è eletto nella
stessa seduta con la maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati. La stessa procedura viene adottata
per l'elezione dei due Vice Presidenti. E' Vice Presidente Vicario colui che nell'elezione abbia riportato
il maggior numero dei voti, e in caso di parità, il più anziano di età”;
Ritenuto pertanto procedere all’elezione del Presidente e dei due Vice Presidenti del Consiglio
dell’Unione, secondo la procedura sopra descritta;
Considerato che sulla proposta in oggetto sono stati espressi ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 267/2000:
 parere di regolarità tecnico-amministrativa;

Preso atto delle seguenti candidature alla carica di Presidente del Consiglio dell’Unione:
 il Consigliere  COTTINO propone la candidatura del Consigliere Francesco GOIA

Si procede quindi alla votazione in forma palese, che ha dato il seguente esito, riconosciuto e
proclamato dal Presidente:
Consiglieri presenti 23
Consiglieri votanti 17
Consiglieri astenuti   6 (ANSALDO, CHIESA,  GOIA, PITTALIS, SCAVONE, TORTOLA )
Voti favorevoli 17
Voti contrari  0

Preso atto che nella votazione il candidato proposto non ha raggiunto la maggioranza dei due terzi dei
Consiglieri assegnati, pari a 19 voti, richiesta dal sopra richiamato art. 10 dello Statuto, si procede ad
una seconda votazione sull’unica candidatura del Consigliere Francesco GOIA;

Si procede quindi alla seconda votazione in forma palese, che ha dato il seguente esito, riconosciuto e
proclamato dal Presidente:
Consiglieri presenti 23
Consiglieri votanti 17
Consiglieri astenuti   6 (ANSALDO, CHIESA,  GOIA, PITTALIS, SCAVONE, TORTOLA )
Voti favorevoli 17
Voti contrari  0

Dato atto pertanto che in tale votazione è stata raggiunta la maggioranza assoluta dei Consiglieri
assegnati, pari a 15 voti, richiesta dall’10 dello Statuto;

Preso atto delle seguenti candidature alla carica di Vice-Presidente Vicario del Consiglio dell’Unione:
 il Consigliere  COTTINO propone la candidatura della Consigliera Viviana CAMOLETTO;



A questo punto i Consiglieri di Minoranza chiedono una breve sospensione della seduta consiliare per
l’espressione delle candidature e pertanto il Consiglio viene sospeso dalle ore 18,15 alle ore 18,30;

Alla ripresa dei lavori il Consigliere CHIESA propone per la carica  di Vice Presidente, la candidatura
del Consigliere PITTALIS

Si procede quindi alla votazione in forma palese, che ha dato il seguente esito, riconosciuto e
proclamato dal Presidente:
Consiglieri presenti  23
Consiglieri votanti  23
Consiglieri astenuti    0
Voti favorevoli   23
Voti contrari     0

DELIBERA

1. PROCLAMARE, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletto alla carica di Presidente
del Consiglio dell’Unione, il Consigliere Francesco GOIA. 

2. PROCLAMARE, sulla base dell’esito della votazione di cui sopra, eletti alla carica di Vice
Presidente del Consiglio dell’Unione:

     - la Consigliera  Viviana CAMOLETTO  Vice Presidente Vicario
     - il  Consigliere Renato PITTALIS   Vice Presidente.

Successivamente

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE

Eseguita una votazione in forma palese, che ha dato il seguente risultato, riconosciuto e proclamato
dal Presidente:

Consiglieri presenti:   23
Consiglieri votanti:    23
Consiglieri astenuti:     0
Voti favorevoli:          23
Voti contrari:                0

DELIBERA

DICHIARARE la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134,
comma 4 del D.Lgs 267/2000 e s.m. e i..

A questo punto il Consigliere  Francesco GOIA, neo-eletto Presidente, assume la Presidenza
dell’Assemblea.



In originale firmato:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
F.to  ING. GOIA FRANCESCO F.to DOTT.SSA ULRICA SUGLIANO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è pubblicata all'Albo Pretorio on line dell’Unione NET per 15 giorni

consecutivi dal  11.3.2016.

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to  DOTT.SSA ULRICA SUGLIANO

Copia conforme all’originale per uso amministrativo

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to  DOTT.SSA ULRICA SUGLIANO

Lì, 11.3.2016

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data   , dopo regolare pubblicazione, per la decorrenza
del termine prescritto all’art. 134, comma 3°, Decreto Legislativo n. 267/2000.

Lì, IL SEGRETARIO GENERALE
DOTT.SSA ULRICA SUGLIANO


